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PROPOSITION CINÉMA DE L’ONF
Du 6 au 12 novembre 2022

L’Office national du film du Canada est heureux de participer à cette 10e édition de la Semaine nationale de l’immigration francophone en offrant cinq programmes cinéma pour tous les goûts.  


Programme 1

Je pleure dans ma tête (Les traumas par les mots) | 2022 | 75 min | 10+
Dossier de presse 
Mini-leçon : https://blogue.onf.ca/blogue/2022/05/09/mini-lecon-pour-je-pleure-dans-ma-tete-eleves-du-primaire/ 
Comment réussir l’intégration scolaire des enfants réfugiés au Québec, en tenant compte des violences indicibles qu’ils ont vécues ? En suivant une psychologue spécialisée dans les traumatismes de guerre, Je pleure dans ma tête rend hommage à l’admirable résilience et aux stratégies de survie de ces « petits adultes » que les bombes et les camps n’ont pas totalement brisés, à une époque où il est crucial de sensibiliser les sociétés occidentales aux enjeux liés à la migration et aux droits des enfants.
Ce film comporte des propos sensibles. Nous préférons vous en informer.


Programme 2

À pleine voix | 2021 | 52 min | Général
Dossier de presse 
Mini-leçon : https://blogue.onf.ca/blogue/2022/03/08/mini-lecon-a-pleine-voix/
Les femmes musulmanes dérangent, intriguent, polarisent, prises au piège dans un carcan forgé par un amalgame d’histoires à la une. Si les médias aiment à les dépeindre comme étant soumises et réduites au silence, la réalisatrice Saïda Ouchaou-Ozarowski a préféré s’éloigner de cette image caricaturale à laquelle elle ne s’identifie pas. Elle est allée à la rencontre de six Canadiennes de confession musulmane prêtes à discuter de ce qui a façonné leur identité. Son documentaire pose un regard intimiste sur le parcours de ces femmes, ayant comme point commun l’envie de partager leur vision de l’islam. Plus le film avance, plus on constate que les protagonistes remettent non seulement en question nos perceptions envers ces communautés trop souvent stigmatisées, mais démontrent qu’au-delà de nos différences, nous sommes tous et toutes à la recherche de liberté et d’équité.

Précédé du court métrage Alambic – Terre ferme | 2022 | 2 min 50 s
Dossier de presse : https://espacemedia.onf.ca/epk/terre-ferme/ 


Programme 3 

Comme une odeur de menthe | 2002 | 48 min | Général
Au seuil de la quarantaine, Pierre Sidaoui marque un temps d’arrêt pour réfléchir au trajet parcouru depuis son départ du Liban à l’âge de 30 ans. Transplanté à Montréal, ce fils de la Méditerranée a embrassé sa terre d’accueil sans jamais oublier le souvenir d’une enfance ensoleillée dans le petit village de Abey. Les maisons de pierres, les mets traditionnels, la voix fascinante de Fairouz : toute l’âme d’un pays coule dans ses veines et dans les lettres de son père, si loin, si proche. Une réflexion poétique et touchante sur la poursuite du bonheur relatif qu’est celui de l’immigrant ou de l’immigrante.
Programme 4 

COMPILATION SPÉCIALE POUR LES ENFANTS |25 min | 4-8 ans

Des lumières pour Gita | 2002 | 7 min
Tzaritza |2006 | 6 min 
Venue de loin | 2003 | 6 min
Guide pédagogique : 
 :https://www3.onf.ca/sg/100010.pdf?_gl=1*rk0epc*_ga*MTA5NTIwODMzMy4xNjUyOTA2NDU2*_ga_EP6WV87GNV*MTY2Mzk2NzYxNC42MC4xLjE2NjM5Njc3MzkuMC4wLjA.
Christopher change de nom | 2003 | 6 min
Guide pédagogique : https://www3.onf.ca/sg/100010.pdf?_gl=1*rk0epc*_ga*MTA5NTIwODMzMy4xNjUyOTA2NDU2*_ga_EP6WV87GNV*MTY2Mzk2NzYxNC42MC4xLjE2NjM5Njc3MzkuMC4wLjA.


Programme 5

Une école sans frontières | 2005 | 51 min | 10+
Mini-leçon : https://blogue.onf.ca/blogue/2019/05/13/mini-lecon-une-ecole-sans-frontieres/ 
À l’école secondaire Étienne-Brûlé, en Ontario, les cours sont en français. Issus de pays francophones ou francophiles, bon nombre des élèves en sont à leurs balbutiements dans la langue de Shakespeare. En s’attachant aux pas de quelques-uns d’entre eux, Nadine Valcin montre la diversité et l’ampleur des défis que ces jeunes venus d’ailleurs ont à relever chaque jour. Des expériences plus touchantes les unes que les autres. En suivant de près le travail d’un éducateur au grand cœur, la réalisatrice rend hommage au dévouement et à l’implication du personnel enseignant, et souligne le rôle majeur que peut remplir l’école auprès des personnes immigrantes. Une école sans frontières dépeint un microcosme multiethnique et multiculturel où l’esprit communautaire et la solidarité sont des données fondamentales de l’intégration sociale des individus. Un film vivant et vivifiant qui révèle un aspect méconnu du monde de l’éducation.


IMPORTANT

Chaque programme mentionné ci-dessus peut être présenté en salle, en classe, en ligne ou via un abonnement CAMPUS. Consultez le formulaire d’inscription pour plus de détails sur la façon de procéder. Des outils pédagogiques sont également accessibles au moyen d’un abonnement CAMPUS pour certains films.  


Participer, c’est facile !  

Veuillez simplement remplir le formulaire d’inscription et le retourner au plus tard le 17 octobre à j.dawson@onf.ca. 
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Diane Hétu 
Agente, partenariats institutionnels et communautaires 
Développement des auditoires 
Office national du film du Canada       
d.hetu@onf.ca
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MONTRÉAL (QUÉBEC)  H3A 0H3
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